
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 7 DE JULHO DE 2025

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 4 DE AGOSTO DE 2025.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 18 DE AGOSTO DE 2025.

ATA da Décima Primeira (11ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa,  da
Décima Nona (19ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu
Paulista. Realizada aos sete (7) dias do mês de julho (7) do ano de dois mil e vinte e cinco
(2025), às 19h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo Água Grande, situada na
Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida pelo Vereador  FÁBIO
FERNANDO  SIQUEIRA  DOS  SANTOS e  Secretariada  pelo  Vereador LEANDRO
MONTEIRO  DE  SIQUEIRA,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou  estarem  presentes  os
Vereadores: AMAURI CARLOS CABOCLO, CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, DANIEL
RODRIGUES  FAUSTINO, DOUGLAS  AMOYR  KHENAYFIS  FILHO, JAMILSON  DE
SOUZA, JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, OTACÍLIO ALVES DE AMORIM NETO,
PAULO  ROBERTO  PEREIRA, RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO  e  VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA.  Havendo  quórum  regimental  o  senhor  Presidente
declarou  aberta  a  Sessão,  dando  início  aos  trabalhos.  Para  conhecimento  de  todos,  o
senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos
em tempo real à internet. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética
dos nomes, o Vereador RICARDO RIO MENEZES VILLARINO fez a leitura de um texto
bíblico. Prosseguindo, o senhor Presidente interrompeu a Sessão para informar que no dia 2
de julho de 2025 a Justiça Eleitoral efetuou o reprocessamento do resultado para os cargos
proporcionais  do  Município  de  Paraguaçu  Paulista,  com  a  emissão  do  novo  relatório
“Resultado da Totalização”, tendo em vista a decisão exarada nos autos do Processo PJE
Nº 0600728-84.2024.6.26.0012 e a anulação dos votos recebidos pelo Partido Democrático
Trabalhista – PDT, nas eleições municipais de 2024. Em razão disso, houve mudança nas
cadeiras da Câmara Municipal, devido ao Vereador Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade
ser filiado ao PDT, tendo o seu mandato sido cassado pelo Juízo Eleitoral, sendo necessário
que a Câmara promova a sucessão da cadeira legislativa que pertencia ao PDT, que com a
recontagem passou a pertencer ao Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB. A Lei
Orgânica do Município, em seu artigo 42, § 2º, e o Regimento Interno no Artigo 326, inciso I,
dispõem  sobre  a  obrigatoriedade  da  Presidência  da  Câmara  Municipal  comunicar  ao
plenário, fazendo constar em ata, a declaração da extinção de mandato de Vereador, nesse
caso, por motivo de condenação do respectivo partido por crime eleitoral e que tais normas
preveem a convocação do substituto legal para a posse no cargo ora vago. Dessa forma,
nesta primeira Sessão Plenária após o fato ocorrido, o senhor Presidente declarou extinto o
mandato do Vereador filiado ao PDT, senhor Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade, na 19ª
Legislatura, o qual havia sido empossado em 1º de janeiro de 2025, para que produza os
efeitos  legais  necessários,  nos  termos  do  disposto  na  Lei  Orgânica  do  Município  e
Regimento Interno da Câmara Municipal. Em seguida, em razão da vacância do cargo, nos
termos da Lei, o senhor Presidente convocou a senhora Graciane da Costa Oliveira Cruz,
filiada ao PSDB, para tomar posse no cargo eletivo de Vereador da Estância Turística de
Paraguaçu Paulista,  na  atual  19ª  Legislatura.  Estando  a  senhora  Graciane presente  no
recinto,  procedeu-se  a  Cerimônia  de  Posse  durante  a  sessão  em  curso.  O  Senhor
Presidente  convidou  a  senhora  Graciane  para  adentrar  no  Plenário  e  apresentar  ao  1º
Secretário  da Mesa Diretora o Diploma Eleitoral,  a Declaração de Bens e o Documento
Comprobatório de Desincompatibilização. Efetuada a conferência dos documentos pelo 1º
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Secretário, o senhor Presidente solicitou à senhora Graciane que se dirigisse até a tribuna
para prestar  o compromisso regimental  de posse.  O senhor  Presidente  fez a leitura do
seguinte compromisso solene: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu mandato,
manter e cumprir a Constituição, observar as Leis, defendendo os interesses do Município e
o bem geral de sua população”. Na sequência, a Vereadora Graciane respondeu: “Assim o
prometo”. Dessa forma, nos termos da Lei, o senhor Presidente a declarou empossada no
cargo de Vereadora da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista para
a Décima Nona (19ª) Legislatura, cujo mandato encerrar-se-á no dia 31 de dezembro de
2028. Em seguida, a senhor Secretário apresentou o Livro de Posse à senhora Graciane
para a devida assinatura. Finalizando o ato solene de posse, a senhor presidente solicitou à
Vereadora  Graciane  que  tomasse  o  seu  assento  no  Plenário  para  dar  continuidade  à
sessão.  Finalizado  o  procedimento  de  posse,  o  senhor  Presidente  solicitou  ao  senhor
Secretário que efetuasse nova chamada, para constatar a presença dos treze Vereadores
no Plenário. Na sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o
senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores,
para utilização nas votações das matérias em pauta na Sessão, convidando os Vereadores
DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO  e  GRACIANE  DA  COSTA  OLIVEIRA  CRUZ  para
acompanharem tal procedimento junto ao senhor Secretário. Terminado o sorteio, a ordem
dos  nomes  ficou  assim  constituída:  1º)  AMAURI  CARLOS  CABOCLO,  2º)  PAULO
ROBERTO PEREIRA, 3º) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 4º) FÁBIO FERNANDO
SIQUEIRA DOS SANTOS, 5º)  JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 6º)  JAMILSON DE
SOUZA, 7º) DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS FILHO, 8º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,
9º) OTACÍLIO ALVES DE AMORIM NETO, 10º) VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA,
11º) LEANDRO MONTEIRO DE SIQUEIRA, 12º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ e
13º) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR. Em seguida, foi aprovada por unanimidade a Ata
da 9ª Sessão Ordinária realizada em 02/06/2025,  afixada no quadro para conhecimento
desde o dia 16/06/2025. Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das
matérias do Expediente foram devidamente disponibilizadas aos senhores Vereadores, em
atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação
dos  papéis  do  Expediente,  como  segue:  I  -  MATÉRIAS  SEM  NECESSIDADE  DE
DELIBERAÇÃO  NO  EXPEDIENTE  -  1)  INDICAÇÕES  -  1.1) De  autoria  do  Vereador
JAMILSON DE SOUZA, as Indicações:  1.1.1) Nº 238/25, indica ao sr. Prefeito Municipal,
realização de estudos para unificação dos bolsões de estacionamentos de motos existentes
dos dois lados da avenida Siqueira Campos, nas proximidades da esquina do semáforo da
rua Prefeito Jaime Monteiro; 1.1.2) Nº 239/25, indica ao sr. Prefeito Municipal, realização de
estudos urgentes para a contratação imediata, por meio de contrato, de um técnico para
operação do mamógrafo da Unidade de Atendimento da Mulher, na segunda e na sexta-
feira; 1.1.3) Nº 240/25, indica ao sr. Prefeito Municipal, realização de estudos para a solução
de instalações de canaletas de escoamento de água e limpeza do bueiro nas esquinas da
rua João Batista Vieira com a avenida José Jorge Estevam, na Barra Funda, onde as águas
invadem  o  comércio  lá  localizado;  1.1.4)  Nº  241/25,  indica  ao  sr.  Prefeito  Municipal,
providências junto à Secretaria  específica,  para proibir  o estacionamento de veículos na
entrada  da  cidade,  pela  avenida  Siqueira  Campos,  nos  dois  lados  da  via,  na  primeira
quadra; 1.1.5) Nº 245/25, indica ao sr. Prefeito Municipal, providências para a instalação de
câmeras de segurança nos caminhões da coleta de lixo ou mudança do horário de trabalho
para a noite/madrugada, buscando oferecer maior segurança aos coletores de cada equipe
e ao motorista.  1.2) De autoria  do Vereador  LEANDRO MONTEIRO DE SIQUEIRA,  as
Indicações:  1.2.1)  Nº  242/25,  indica  ao senhor  Prefeito  Municipal,  providências  junto  ao
departamento  competente  para  instalação  de  uma  faixa  elevada  de  pedestres  na  rua
Conceição de Monte Alegre na altura do número 1.385; 1.2.2) Nº 243/25, indica ao senhor
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Prefeito  Municipal,  providências  realização  urgente  de  uma operação  Tapa Buracos,  no
cruzamento da rua Diogo Rodrigues Marques com a avenida Sete de Setembro, no centro
da cidade; 1.2.3) Nº 244/25, indica ao senhor Prefeito Municipal, providências para que, com
recursos próprios ou convênios, providencie a pavimentação de todas as vias do cemitério
municipal no centro de Paraguaçu Paulista, o Cemitério da Paz. 1.3) De autoria do Vereador
OTACILIO  ALVES  DE  AMORIM  NETO,  as  Indicações:  1.3.1)  Nº  246/25,  indica  ao  sr.
Prefeito Municipal,  providências para a instalação de um ‘sarjetão’,  para escoamento de
águas pluviais,  no cruzamento das ruas Padre Anchieta com a José Salomão, na Barra
Funda; 1.3.2) Nº 247/25, indica ao sr. Prefeito Municipal, providências para instalação de um
obstáculo, do tipo lombada, na rua Paula Souza, na altura do número 182, na via paralela à
via  férrea,  no  centro  da  cidade;  1.3.3)  Nº  248/25,  indica  ao  sr.  Prefeito  Municipal,
providências para a instalação de um ‘sarjetão’ no cruzamento das ruas Antônio Oliveira
Arnelas com Elias Arcênio, no Jardim das Oliveiras; 1.3.4) Nº 249/25, indica ao sr. Prefeito
Municipal, providências para instalação de um obstáculo, do tipo lombada, na rua Américo
Timóteo, na altura do nº 560, na Vila Nova; 1.3.5) Nº 250/25, indica ao sr. Prefeito Municipal,
providências para instalação de uma cobertura na área externa frontal da Unidade de Saúde
do Jardim das Oliveiras, beneficiando os pacientes que ficam aguardando seu atendimento
antes  da abertura  da unidade.  Em seguida,  passou-se para  a  deliberação da pauta do
Expediente, como segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE -
1) Denúncia –  votação da admissibilidade -  De autoria do Vereador  AMAURI CARLOS
CABOCLO:  1.1)  DENÚNCIA  Nº  001/25,  que  “Requer  a  instauração  de  Comissão
Processante para apuração quanto à autenticidade, veracidade e integridade do atestado
médico apresentado pela Vereadora Vanes Generoso”.  Inicialmente o senhor  Presidente
informou ao Plenário que no dia 01/07/2025 foi protocolizada uma Denúncia pelo Vereador
Amauri Carlos Caboclo contra a Vereadora Vanes Aparecida Pereira da Costa, pela prática
de infração político-administrativa prevista no inciso III do art. 7º, do Decreto Lei nº 201/67,
que diz que é infração: “Proceder de modo incompatível com a dignidade da Câmara ou
faltar  com  o  decoro  na  sua  conduta  pública”.  Antes  de  proceder  à  deliberação  da
admissibilidade da Denúncia, o senhor Presidente informou que a Câmara Municipal deveria
tomar algumas providências legais visando a substituição dos Vereadores denunciante e
denunciada pois os mesmos estão impedidos de participar de qualquer votação. Informou,
também, que os respectivos Vereadores Suplentes foram convocados para a Sessão em
curso para deliberarem sobre o assunto, conforme preconiza o art. 5º do Decreto Lei nº
201/67.  Dessa  forma,  o  Senhor  Presidente  convidou  a  senhora  Regiane  Rodrigues
Gonçalves (2ª suplente do partido Republicanos) e o senhor Jean Carlos Vieira dos Santos
(1º  suplente  do  partido  Podemos) para  adentrarem  no  Plenário  e  apresentarem  ao  1º
Secretário  da Mesa Diretora o Diploma Eleitoral,  a Declaração de Bens e o Documento
Comprobatório de Desincompatibilização. Efetuada a conferência dos documentos pelo 1º
Secretário,  o  senhor  Presidente  solicitou  à  senhora  Regiane  e  ao  senhor  Jean  que  se
dirigissem até  a  tribuna para  prestarem o compromisso regimental  de  posse.  O senhor
Presidente fez a leitura do seguinte compromisso solene: “Prometo exercer com dedicação
e lealdade o meu mandato, manter e cumprir a Constituição, observar as Leis, defendendo
os interesses do Município e o bem geral de sua população”. Na sequência, os Vereadores
Regiane e Jean responderam: “Assim o prometo”. Dessa forma, nos termos da Lei, o senhor
Presidente  os  declarou  empossados  no  cargo  de  Vereador  da  Câmara  Municipal  da
Estância Turística de Paraguaçu Paulista para a Décima Nona (19ª) Legislatura, a fim de
participarem  de  ato  específico  na  presente  sessão.  Em  seguida,  a  senhor  Secretário
apresentou o Livro de Posse aos vereadores ora empossados para as devidas assinaturas.
Em seguida, os Vereadores Amauri Carlos Caboclo e Vanes Aparecida Pereira da Costa
cederam seus lugares no Plenário aos Vereadores empossados e em seguida deu-se início
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à apreciação do Recebimento da Denúncia.  Inicialmente, o senhor Presidente solicitou ao
Secretário  que efetuasse a  leitura da Denúncia,  para conhecimento público.  Efetuada a
leitura da Denúncia, o senhor Presidente fez os seguintes esclarecimentos: a) A partir do art.
331 o Regimento Interno trata da cassação de mandato do Vereador. Porém, todo o rito de
recebimento da Denúncia e, se for o caso, a instituição de Comissão Processante, será
regulado pelo  Decreto-Lei  nº  201/67,  já  que se trata  de norma hierarquicamente  maior,
sendo o Regimento Interno aplicado supletivamente naquilo que não colidir com o referido
Decreto-Lei.  b) Dessa forma, de posse da Denúncia, o Presidente da Câmara, na primeira
sessão,  determinará  sua  leitura  e  consultará  o  Plenário  sobre  o  seu  recebimento.  c)
Decidido  o  recebimento  pelo  voto  da  maioria  dos  presentes,  ou  seja,  maioria  simples,
conforme expresso no inciso II do artigo 5º do Decreto-Lei já mencionado, na mesma sessão
será  constituída  a  Comissão  Processante,  com  três  vereadores  sorteados  entre  os
desimpedidos,  os  quais  elegerão,  desde  logo,  o  presidente  e  o  relator.  Efetuados  os
esclarecimentos necessários,  tendo em vista que a Denúncia foi lida para conhecimento
público,  que  preenche  os  requisitos  legais  para  sua  formulação  e  que  os  vereadores
impedidos de votar já foram substituídos pelos seus suplentes, passou-se para a votação de
sua Admissibilidade. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria
simples para sua aprovação, a ADMISSIBILIDADE DA DENÚNCIA foi APROVADA por onze
votos  favoráveis,  tendo  recebido  um  (1)  voto  contrário  do  Vereador  JOSÉ  ROBERTO
BAPTISTA JUNIOR. Em seguida, o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos
nomes  dos  senhores  Vereadores  para  a  definição  dos  três  (3)  membros  da  Comissão
Processante, informando que todos os Vereadores, com exceção do Presidente da Casa e
dos  Vereadores  Regiane  e  Jean,  estão  desimpedidos  de  participarem,  não  havendo  a
possibilidade  de  recusa  dessa  importante  atividade  legislativa.  O  senhor  Presidente
convidou os Vereadores JEAN CARLOS VIEIRA DOS SANTOS e REGIANE RODRIGUES
GONÇALVES para acompanharem o sorteio junto ao senhor Secretário, ficando a Comissão
Processante nº  001/25 assim constituída:  1)  DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS FILHO, 2)
JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA  JUNIOR  e  3)  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO.  Em
atendimento  às normas regimentais,  a  sessão foi  suspensa por  cinco (5)  minutos,  para
reunião dos membros da Comissão a fim de definirem os respectivos cargos. Reaberta a
sessão, o senhor Presidente informou que os cargos da Comissão ficaram assim dispostos:
Vereador  DOUGLAS  AMOYR  KHENAYFIS  FILHO como  Presidente,  Vereador  JOSÉ
ROBERTO BAPTISTA JUNIOR como Relator e Vereador DANIEL RODRIGUES FAUSTINO
como membro. Encerrado o Ato de deliberação do Recebimento da Denúncia nº 001/25, o
senhor Presidente agradeceu a participação dos Vereadores Regiane e Jean pela valorosa
contribuição prestada ao Poder Legislativo, solicitando aos titulares, Vereadores Amauri e
Vanes, que retomassem os seus lugares para dar continuidade à sessão. Em seguida foi
realizada nova verificação de presença pelo senhor Secretário.  Prosseguindo, passou-se
para a deliberação dos requerimentos.  2) REQUERIMENTOS deliberados em bloco -  De
autoria  do  Vereador  OTACILIO  ALVES  DE  AMORIM NETO:  2.1)  REQUERIMENTO  Nº
237/25, que “Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre o funcionamento do aparelho
de mamografia da Unidade de Atendimento da Mulher”;  2.2) REQUERIMENTO Nº 257/25,
que “Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre o atendimento do pedido feito, em
nome dos moradores, pela indicação nº 061/2025, de 12/02/2025, que pedia, em caráter de
urgência, a construção de via de acesso, com asfaltamento do pavimento, da PGP 456 -
2,63 km que liga o Residencial Viena à Avenida Sete de Setembro”; 2.3) REQUERIMENTO
Nº  258/25,  que  “Requer  ao  Prefeito  Municipal,  informações  sobre  as  condições  e
providências quanto ao Consultório de Pediatria da Unidade de Saúde da Vila Popular”. De
autoria  do  Vereador  JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA JUNIOR:  2.4)  REQUERIMENTO  Nº
238/25, que “Requer informações ao Senhor Prefeito Municipal relativas ao(s) concurso(s)
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público(s)  realizado(s)  no  âmbito  do  Município”;  2.5)  REQUERIMENTO  Nº  242/25,  que
“Requer  informações  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  sobre  as  ações  relacionadas  ao
atendimento domiciliar de fisioterapia no município”; 2.6) REQUERIMENTO Nº 251/25, que
“Requer  informações  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  relativas  ao  cumprimento  da  Lei
Municipal nº 3.132, de 23 de junho de 2017, que Proíbe o abandono de carros, reboques,
semirreboques  em vias  públicas  do  município”.  De  autoria  do  Vereador  RICARDO RIO
MENEZES VILLARINO:  2.7)  REQUERIMENTO Nº  243/25,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito
Municipal,  informações  sobre  os  valores  arrecadado  e  liquidado  referentes  a  taxa  de
Iluminação  Pública”;  2.8)  REQUERIMENTO  Nº  244/25,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito
Municipal,  informações  e  providências  referentes  à  aquisição  e  instalação  de  02  (dois)
postes de iluminação, compostos com 04 (quatro) luminárias cada, em Praça na Vila Marim”;
2.9) REQUERIMENTO Nº 245/25,  que “Requer ao Sr.  Prefeito  Municipal,  informações e
providências  referentes  a  aquisição  de  material  para  realizar  o  calçamento  de  praça
localizada na Vila Marin, conforme emenda impositiva no valor de R$ 20.000,00, destinada
pelo vereador Ricardo Rio”; 2.10) REQUERIMENTO Nº 246/25, que “Requer ao Sr. Prefeito
Municipal, informações e providências referentes ao repasse do valor de R$ 10.500,00 (dez
mil  e quinhentos reais),  destinado no ano 2024 à Associação dos Produtores Rurais do
Campinho, para aquisição equipamentos, conforme emenda impositiva do vereador Ricardo
Rio”; 2.11) REQUERIMENTO Nº 247/25, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações
e providências referentes a aquisição de computador e impressora para serem utilizados no
Banco  do  Povo  e  Setor  de  Fiscalização  do  município,  conforme emenda impositiva  do
vereador  Ricardo  Rio”;  2.12)  REQUERIMENTO Nº  248/25,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito
Municipal, informações e providências referentes à aquisição de equipamentos eletrônicos
para a EMEF Cel. Antonio Nogueira, conforme emenda impositiva no valor de R$ 11.200,00,
destinado pelo vereador Ricardo Rio”;  2.13) REQUERIMENTO Nº 252/25, que “Requer ao
Sr. Prefeito Municipal informações sobre as obras da UBS do Conjunto Habitacional D. Lina
Leuzzi”;  2.14)  REQUERIMENTO  Nº  253/25,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,
informações  sobre  a  utilização  de  drones  por  munícipes”;  2.15)  REQUERIMENTO  Nº
254/25,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal  informações  sobre  as  obras  da  UBS do
complexo  de  saúde  da  Rua  12  de  Março  (antigo  Postão)”.  De  autoria  do  Vereador
LEANDRO MONTEIRO DE SIQUEIRA: 2.16) REQUERIMENTO Nº 250/25, que “Requer ao
prefeito municipal, informações as convocações dos aprovados no Concurso Municipal nº
001/2024 e as divulgações das mesmas”. De autoria do Vereador  DANIEL RODRIGUES
FAUSTINO:  2.17)  REQUERIMENTO  Nº  255/25,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal
informações  sobre  a  abertura  do  Balneário  Municipal  Benedicto  Benício  em  horários
estendidos para atendimento da população e turistas”;  2.18) REQUERIMENTO Nº 259/25,
que “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre a instalação do Instituto Federal em
nossa cidade”. De autoria do Vereador JAMILSON DE SOUZA: 2.19) REQUERIMENTO Nº
256/25, que “Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre a atual situação de saúde e
funcional, e providências tomadas em relação ao acidente sofrido pela servidora municipal
Célia de Oliveira, em 25 de janeiro deste ano”. Inicialmente, o senhor Secretário efetuou a
leitura das ementas  dos requerimentos em pauta.  Em seguida,  os  requerimentos  foram
colocados para discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso
da tribuna,  o senhor  Presidente comunicou que cada orador  teria  o tempo de cinco (5)
minutos para usar da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usou da tribuna o
Vereador: 1) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO. Registre-se que os Vereadores Amauri
Carlos Caboclo, Paulo Roberto Pereira, Fábio Fernando Siqueira dos Santos, José Roberto
Baptista  Junior,  Jamilson  de  Souza,  Douglas  Amoyr  Khenayfis  Filho,  Daniel  Rodrigues
Faustino,  Otacílio  Alves  de  Amorim  Neto,  Vanes  Aparecida  Pereira  da  Costa,  Leandro
Monteiro de Siqueira e Clemente da Silva Lima Junior se inscreveram para usar da tribuna,
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porém, dispensaram o uso da palavra.  Encerrada a discussão, passou-se para a votação
em bloco dos requerimentos. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de
maioria simples para aprovação, todos os requerimentos foram APROVADOS por doze (12)
votos.  Em  seguida,  passou-se  para  a  deliberação  das  Moções:  3)  MOÇÕES
DELIBERADAS  EM  BLOCO  -  De  autoria  do  Vereador  JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA
JUNIOR: 3.1) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 009/25, que “Manifesta congratulações
ao  Sr.  Juliano  Quintino  da  Silva  pela  publicação  do  livro  ‘Virei  Líder,  e  Agora?’  e  em
reconhecimento  à  sua  trajetória  de  superação,  inspiração  e  contribuição  para  o
desenvolvimento  da  liderança  no  Brasil  e  no  exterior”.  3.2)  MOÇÃO  DE
CONGRATULAÇÕES Nº 010/25, que “Manifesta congratulações ao Sr. Iris Vieira da Silva
pela publicação do livro ‘Diário de um Psicólogo Hospitalar’, o qual registra sua experiência
vivida por mais de 17 anos junto aos pacientes, familiares e equipes de saúde”. De autoria
do  Vereador  FABIO  FERNANDO  SIQUEIRA  DOS  SANTOS:  3.3)  MOÇÃO  DE
CONGRATULAÇÕES Nº 011/25, que “Manifesta Congratulações ao paraguaçuense senhor
Renato  Ishikawa,  pela  designação  ao  cargo  de  Presidente  Honorário  da  Sociedade
Brasileira de Cultura Japonesa e de Assistência Social – Bunkyo”.  Inicialmente, o senhor
Secretário efetuou a leitura das ementas das Moções em pauta. Na sequência, as Moções
foram colocadas  em discussão,  usando  da  tribuna  os  Vereadores:  1)  JOSÉ ROBERTO
BAPTISTA JUNIOR e 2) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS. Por intermédio do
processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para aprovação, as Moções
de Congratulações nºs 009, 010 e 011/25 foram APROVADAS por treze (13) votos. Para
declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usaram da palavra os
Vereadores Paulo Roberto Pereira, Daniel Rodrigues Faustino, Graciane da Costa Oliveira
Cruz,  Vanes  Aparecida  Pereira  da  Costa  e  Douglas  Amoyr  Khenayfis  Filho.  Despacho:
Oficie-se. Após a deliberação das Moções, o senhor Presidente suspendeu a Sessão para a
entrega  dos  Diplomas  de  Congratulações,  bem  como,  para  o  registro  fotográfico  dos
homenageados junto aos Vereadores. Finda a suspensão, o senhor Presidente deu reinício
à Sessão e  solicitou  ao sr.  Secretário  que efetuasse nova verificação de presença.  Em
seguida,  passou-se  para  a  Palavra  Franca  aos  senhores  Vereadores  em  tema  livre.
Manifestado  pelos  Vereadores  o  desejo  de  fazer  uso  da  tribuna,  o  senhor  Presidente
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 3 minutos e 27
segundos  para  usar  da  palavra.  Na  sequência,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1º)
RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 2º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS,
3º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 4º) DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS FILHO, 5º)
DANIEL RODRIGUES  FAUSTINO,  6º)  GRACIANE  DA COSTA OLIVEIRA CRUZ  e  7º)
CLEMENTE  DA SILVA LIMA JUNIOR.  Registre-se  que  os  Vereadores  Amauri  Carlos
Caboclo, Paulo Roberto Pereira, Jamilson de Souza, Otacílio Alves de Amorim Neto, Vanes
Aparecida Pereira da Costa e Leandro Monteiro de Siqueira se inscreveram para usar da
tribuna,  porém,  dispensaram o uso da palavra.  Esgotado o tempo destinado ao uso da
Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Fábio Fernando Siqueira dos
Santos, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  Decorrido o tempo do intervalo,
deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada nova verificação de presença pelo
senhor  Secretário,  para  constatação  do  quórum  necessário  à  continuidade  da  Sessão.
Prosseguindo, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual,
conforme Ofício nº 0136-2025 - C, de 04/07/2025, estava formada pelas seguintes matérias:
I - Matérias em discussão e votação únicas: 1) PROJETO DE LEI Nº 037/25, de autoria do
senhor Prefeito Municipal; 2) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/25, de autoria da Mesa
Diretora; II - Matérias em 1º turno de discussão e votação: 3) PROJETO DE LEI Nº 029/25,
de autoria do sr.  Prefeito Municipal;  4)  PROPOSTA DE EMENDA À LOM Nº 001/25, de
autoria  da Mesa Diretora e outros.  Na sequência,  o  senhor  Presidente,  Vereador  Fábio
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Fernando Siqueira dos Santos, comunicou ao Plenário que todos os Vereadores receberam
as cópias digitais das matérias antecipadamente, sendo dispensável a leitura. Sendo assim,
passou-se para a deliberação da pauta, como segue:  1) PROJETO DE LEI Nº 037/25, de
autoria do sr.  Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito
especial ao Orçamento Programa 2025, no valor de R$ 319.083,58, destinado à Secretaria
Municipal  de  Saúde,  para  atendimento  de  atividade  e  pagamentos  de  despesas
relacionadas,  conforme  especifica”.  Colocado  em  discussão  e  não  havendo  oradores,
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 037/25 foi APROVADO por doze
(12) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor Prefeito Municipal para os
devidos fins.  2) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/25, de autoria da Mesa Diretora, que
“Dispõe sobre alteração do Regimento Interno da Câmara Municipal, com adequação do art.
77 e art. 89, relativo às competências e reuniões das Comissões Permanentes, bem como a
criação da Comissão de Fiscalização de Políticas Públicas, com a inclusão dos artigos 138-
A,  138-B  e  138-C  e  dá  outras  providências”.  Colocado  em  discussão  e  não  havendo
oradores,  passou-se para a  votação.  Por  intermédio  do processo de votação nominal  e
quórum de maioria  absoluta para  sua aprovação,  o  Projeto de Resolução nº  001/25 foi
APROVADO  por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Expedir  Autógrafo  para  promulgação  da
Presidência.  3)  PROJETO DE LEI  Nº  029/25,  de  autoria  do  sr.  Prefeito  Municipal,  que
“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária
de 2026 e dá outras providências (Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2026 - LDO 2026)”.
Colocado em 1º turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por
intermédio  do  processo  de  votação  nominal  e  quórum  de  maioria  absoluta  para  sua
aprovação, o Projeto de Lei nº 029/25 foi APROVADO em 1º turno por doze (12) votos.
Despacho:  À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno.  4) PROPOSTA DE
EMENDA A LOM Nº  001/25,  de  autoria  da Mesa Diretora  e outros,  que “Dispõe sobre
alterações  em artigos  da  Lei  Orgânica  Municipal  que  tratam de  atribuições  da  Câmara
Municipal,  atualiza  citações à Lei  de Licitações e  Contratos  Administrativos  e  dá outras
providências”. Colocada em 1º turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para
a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada
para sua aprovação, a Proposta de Emenda à LOM foi APROVADA em 1º turno por treze
(13) votos. Despacho: À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. Encerrada a
apreciação da pauta da Ordem do Dia,  passou-se para a parte de Explicação Pessoal,  de
que trata o art. 174 do Regimento Interno. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o
senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os oradores teriam o tempo
de 4 minutos e 20 segundos cada um para usar da palavra,  sendo vedado os apartes.
Usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1º)  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO  e  2º)
DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS  FILHO.  Registre-se  que  os  Vereadores  Paulo  Roberto
Pereira  e  José  Roberto  Baptista  Junior  solicitaram  autorização  à  Presidência  e  se
ausentaram  do  Plenário  antes  do  término  da  Sessão.  Registre-se,  também,  que  os
Vereadores  Amauri  Carlos  Caboclo,  Fábio  Fernando  Siqueira  dos  Santos,  Jamilson  de
Souza, Leandro Monteiro de Siqueira e Clemente da Silva Lima Junior se inscreveram para
usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Finalizando o senhor Presidente da
Câmara Municipal, Vereador Fábio Fernando Siqueira dos Santos, agradeceu a presença de
todos e deu por encerrada a Sessão às 22h20min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai
assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos do que dispõe o
§ 1º,  do art.  2º,  da Resolução nº 80, de 06/07/2010,  alterada pela Resolução nº 92,  de
07/06/2016, “os arquivos digitais gerados pelo sistema serão armazenados individualmente
por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de armazenamento que venha a
substituir  essa  tecnologia,  devidamente  identificadas,  numeradas  e  arquivadas  junto  ao
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Departamento Legislativo,  sendo consideradas patrimônio público e parte integrante das
Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 022/25 (DVD).

    
 
FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS           CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
                      Presidente da Câmara       Vice-Presidente

LEANDRO MONTEIRO DE SIQUEIRA                                    AMAURI CARLOS CABOCLO
                       1º Secretário                                                                                 2º Secretário

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

THIAGO RAMOS FRANCISCHETTI
Chefe de Gabinete
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